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ТРАНСФОРМАЦІЯ СПОЖИВЧОЇ ПОВЕДІНКИ У МІЖНАРОДНОМУ 
ТУРИЗМІ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНИХ ЗМІН

У сучасних умовах глобальних трансформацій, спричинених економічними, політичними, 
технологічними та соціальними зрушеннями, поведінка споживачів у сфері міжнародного туризму 
зазнає істотних змін. Поведінка туристів має власну специфіку, зумовлену особливостями як самої 
індустрії, так і споживачів-туристів.

Прийняття рішення про купівлю туристичного продукту є багатoетапним процесом, що зазвичай 
включає:

	˗ усвідомлення потреби у відпочинку або подорожі;
	˗ пошук та оцінку інформації про місце подорожі, умови туру та туристичну компанію;
	˗ вибір серед наявних туристичних пропозицій;
	˗ ухвалення рішення про купівлю конкретного туру;
	˗ післяпродажну оцінку отриманого досвіду. [2, 3]

Особливості споживчої поведінки у міжнародному туризмі полягають у високій суб’єктивності 
вибору, значній залежності від зовнішніх джерел інформації та емоційної складової. Туристи активно 
користуються порадами знайомих, онлайн-відгуками, рейтингами, рекомендаціями – усе це створює 
середовище значного впливу вторинних чинників на прийняття рішень. Непередбачувані фактори 
(наприклад, карантинні обмеження, погіршення погодних умов, негативні відгуки на форумах, особисті 
обставини) можуть раптово змінити намір здійснити заплановану покупку.

При придбанні туристичних послуг особливої ваги набувають етапи формування думки та 
оцінки альтернатив вибору продукту. Придбання туристичного продукту часто планується заздалегідь 
і за рахунок коштів, відкладених протягом довгого періоду. При цьому туристичний продукт має 
інтуїтивну, нематеріальну природу – його не можна повноцінно оцінити до моменту споживання, а 
ефект від подорожі залишається радше емоційним, ніж матеріальним.

Процес вибору розпочинається задовго до самої транзакції, часто поза межами туристичного 
агентства (окрім випадків придбання «гарячих турів»). Важливою частиною подорожі є також дорога 
до місця призначення, що суттєво впливає на остаточне рішення щодо вибору дестинації та спосіб 
пересування.

Міжнародні туристи керуються як об’єктивними критеріями (локація, ціна, набір послуг), так 
і суб’єктивними (престиж, власний досвід, емоційна привабливість, репутація бренду). Вибір часто 
обмежується низкою чинників:

	˗ економічних (вартість туру, доступність транспорту);
	˗ психологічних (страх, рівень очікувань, потреба в безпеці);
	˗ зовнішніх (епідеміологічна ситуація, соціальна та політична стабільність у країні призначення)

[1].
Модель поведінки туриста також охоплює післяпродажну реакцію, яка має тривалий вплив на 

рівень задоволеності та лояльності клієнта. Ступінь задоволення формується шляхом порівняння 
очікувань із фактичним досвідом. Завищені обіцянки, що не відповідають дійсності, призводять до 
розчарування, тоді як перевищення очікувань – до формування позитивного ставлення і повторних 
покупок. Рефлексія щодо подорожі може тривати місяцями, а іноді й роками, впливаючи на майбутню 
поведінку туриста.

У XXI столітті спостерігається посилення таких тенденцій, як орієнтація на унікальний досвід, 
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зростання ролі цифрового середовища, популяризація екотуризму, соціально орієнтованих подорожей. 
Пандемія COVID-19 та постковідні трансформації суттєво змінили моделі споживчої поведінки у 
міжнародному туризмі, активізувавши попит на гнучкі, безпечні, екологічні та персоналізовані тури. 
[4]

Таким чином, споживча поведінка у міжнародному туризмі постійно трансформується, що вимагає 
від туристичних компаній глибшого розуміння мотивації клієнтів, адаптивності та впровадження 
гнучких маркетингових стратегій, орієнтованих на довгострокову лояльність.
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